	Scénario pédagogique avec utilisation du TBI

CYCLE : 2

NIVEAU : CP

DOMAINE : Mathématiques

COMPETENCES :
- Connaître et utiliser l’euro


- Résoudre des problèmes simples


- Produire des décompositions additives des nombres inférieurs à 20

 OBJECTIF DISCIPLINAIRE : Former une somme donnée en utilisant le moins de pièces et de billets
 OBJECTIFS B2I : Sur le TBI, utiliser les fonctions glisser et déposer
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	DEROULEMENT

	1. Activité préliminaire : Phase d’appropriation de la situation problème  (capture d’écran n°1)
( L’énoncé du problème apparaît au tableau et est lu collectivement.

( Phase individuelle : Les élèves manipulent leurs pièces et leurs billets en carton pour former la somme demandée.

( Phase collective : Mise en commun des différentes propositions par affichage au tableau avec de la monnaie d’un matériel pédagogique adapté. Validation des réponses et mise en avant de la réponse la plus « simple » : un seul billet de 5 € .
2. Phase de réinvestissement sur le TBI : 
( Même démarche. L’énoncé du problème apparaît au tableau et est lu collectivement. (capture d’écran n°2)
  Un puzzle coûte 7 €. Quels sont les enfants qui peuvent l’acheter ?

   Remarque : utiliser la fonction cache de façon à ne dévoiler que l’énoncé du problème.
( Utiliser la fonction cache pour dévoiler progressivement les différentes propositions. (captures d’écrans n°2 et n°3)
( Phase collective : répondre à la question posée. (Il n’y a que Théo qui ne peut pas acheter le puzzle.)
( Laquelle de ces solutions utilise le moins de pièces et de billets ? Phase de recherche individuelle au brouillon.

( Phase collective de confrontation : utiliser la fonction « crayon magique » pour mettre en évidence la solution attendue.

   (capture d’écran n°4)
3. Prolongement : 
( Un nouveau problème est proposé. (capture d’écran n°5)
  Un pull coûte 17 €. Prends le moins de pièces et le moins de billets possible pour payer.

( Recherche individuelle avec le matériel personnel (monnaie factice)

( Validation de la solution sur le TBI
  Les élèves doivent faire glisser les pièces et les billets nécessaires dans la zone prévue à cet effet.

  Remarque : Le choix est fait de ne pas utiliser la fonction « cloner à l’infini » dans un premier temps car trop abstraite. La visualisation de plusieurs pièces et billets nous apparaît préférable car elle est plus proche de la situation réelle.
4. Exercices d’application : 
( Les élèves doivent résoudre, de façon individuelle, des problèmes du même type sur fiche.




	Illustrations (CAPTURE D’ECRAN)

Avantages TBI

	[image: image1.jpg]Léa achéte un ballon a 5 euros.

Comment va-t-elle le payer ?

Utilise ta monnaie en carton.





capture d’écran n°1
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L) Un puzzle codte 7 euros.

= Quels sont les enfants qui peuvent I'acheter ?

Fonction Cache





capture d’écran n°2
Avantage : Les différentes propositions sont dévoilées progressivement.
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capture d’écran n°3
Avantage : Bonne visibilité par tous les enfants.
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capture d’écran n°4
Avantage : Le crayon magique permet une mise en évidence de la solution qui utilise le moins de pièces et de billets.
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Un pull colte 17 euros.

Prends le moins de billets et le moins de piéces possible pour payer.




 capture d’écran n°5 Avantage : Les élèves peuvent déplacer aisément les pièces et les billets dans la zone prévue à cet effet.
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